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Wiener Gemeinderat wählt neue
Stadtregierung: Alle Infos zur Sitzung!

Am 10. Juni 2025 findet im Wiener Rathaus die
konstituierende Sitzung des Gemeinderats und Landtags

statt. Zugang für Besucher*innen und Medien.

Wiener Rathaus, 1010 Wien, Österreich - Am 10. Juni 2025
findet die konstituierende Sitzung des Wiener Gemeinderats und
Landtags im Gemeinderats-Sitzungssaal im Wiener Rathaus
statt. Diese Sitzung beginnt um 9 Uhr und ist für die
Öffentlichkeit zugänglich. Alle interessierten Bürger*innen haben
die Möglichkeit, die Sitzung in der Besucher*innen-Galerie zu
verfolgen, für die Zählkarten beim Stadtservice erhältlich sind,
sofern verfügbar. Medienvertreter*innen benötigen einen
Presseausweis, um Zugang zur Pressegalerie zu erlangen. Für
diejenigen ohne Presseausweis besteht die Möglichkeit, eine
Akkreditierung unter akkreditierung@ma53.wien.gv.at zu
beantragen.
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Der Livestream der Sitzung wird auf der offiziellen Website der
Stadt Wien unter wien.gv.at bereitgestellt. Zudem wird die
Rathauskorrespondenz an dem Tag unter wien.gv.at/rk
berichten. Am Ende der Sitzung können sich die
Teilnehmer*innen auf interessante Debatten und wichtige
Wahlen freuen.

Tagesordnung der Sitzung

Die Tagesordnung umfasst mehrere zentrale Punkte. Dazu
zählen die Angelobung der 100 Mandatar*innen des Wiener
Stadtparlaments sowie die Wahlen zum Bürgermeister,
Vizebürgermeister*innen und Stadtsenat, sowohl amtsführende
als auch nicht amtsführende Stadträt*innen. Der Bürgermeister
wird außerdem eine Erklärung zur neuen Wiener Stadtregierung
abgeben, die anschließend diskutiert wird.

Beachtenswert ist, dass die aktuelle Stunde und die Fragestunde
aufgrund der besonderen Natur dieser konstituierenden Sitzung
entfallen. Nach der Gemeinderatssitzung findet die
konstituierende Sitzung des Wiener Landtags statt, in welcher
spätestens um 17 Uhr die Wahl der Landtagspräsident*innen
durchgeführt wird. Sollte die Gemeinderatssitzung bis zu diesem
Zeitpunkt nicht beendet sein, wird sie unterbrochen.

Vergangene Sitzungen und Themen

Die bevorstehende Sitzung folgt auf die 64. Sitzung des Wiener
Gemeinderats, die am 19. Februar 2025 stattfand. Ein wichtiges
Thema war das „Hochhausverbot“ in der Innenstadt, unter
anderem hat sich der Rat auch mit der finanziellen Stabilität
Wiens und der Schaffung neuer Alkoholverbotszonen
auseinandergesetzt. Die Debatten um Themen wie Klimaschutz
und die Verkehrswende sind weiterhin bedeutend für die
politische Agenda der Stadt Wien und zeigen den Trend zu einer
ökologischeren Stadtplanung.

Interessierte Bürger*innen und Medienvertreter*innen werden
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erneut aufgefordert, sich im Vorfeld über die
Zugangsbestimmungen zu informieren, um einen reibungslosen
Ablauf der Sitzung zu gewährleisten. Näheres zu den Sitzungen
und den behandelten Themen ist auf der offiziellen Website der
Stadt Wien zu finden, wo auch direkte Verlinkungen zur
Informationsdatenbank des Wiener Landtages und des
Gemeinderates zur Verfügung stehen.
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